

长治市教育局

长教办函〔2021〕184号

长治市教育局关于做好 2021年暑假期间疫情防控工作的通知

各县、区教育局，市直各学校，太行中学：

为统筹做好2021年暑假期间全市教育系统疫情防控工作，严防疫情输入和发生聚集性疫情，确保师生生命安全和身体健康，现就我市教育系统暑假期间疫情防控工作提以下要求。

一、时刻紧绷疫情防控这根弦。根据全国疫情最新通报，2021年7月4日0时至24时，云南省瑞丽市新增本土新冠肺炎确诊病例3例，该市多次发生疫情再次提醒我们，必须慎终如始保持高度警惕。各县区、各学校要切实提升校园疫情防控风险意识。充分认识疫情形势的复杂性，时刻紧绷疫情防控这根弦，筑牢暑期教育系统疫情防线，确保全市教育系统安全稳定。

二、落细落实校园常态化疫情防控各项措施。各县区、各学校要分类落实常态化疫情防控措施。落实《新型冠状病毒肺炎防控方案（第八版）》《高等学校、中小学校、托幼机构春季学期新冠肺炎疫情防控技术方案（第三版）》，动态精准、分类掌握暑期离校师生健康状况和行程轨迹，做到底数清、情况明。落实

“早发现”“早报告”要求，引导师生主动加强健康监测，如发现疑似症状，及时向社区（村）和学校报告，到定点医疗机构就诊。坚持“人”“物”“环境”同防、多病共防，全面细致落实校园常态化疫情防控各项措施，加强暑期校门管理和校园环境卫生整治，强化重点场所、物品、关键环节监测和消毒消杀。

三、积极开展疫情防控政策和健康科学知识宣传教育。各县区、各学校要加强师生居家和旅途防疫指导。多渠道多形式开展疫情防控政策和健康科学知识宣传教育，引导离校师生强化社会责任意识和自我防控意识，遵守当地疫情防控规定，加强居家和旅途个人防护，养成在人群密集和密闭场所佩戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、“一米线”等基本卫生习惯，当好自身健康第一责任人。引导师生出行要密切关注国内外疫情形势变化，主动配合交通场站做好体温检测、查验“健康码”等防疫管理措施。

四、制定暑期校园疫情防控应急预案，提高校园应急处置能力。各县区、各学校要认真做好暑期值班值守，强化督导检查，确保疫情防控领导体制、应急机制、指挥体系正常运行。建立与疫情中高风险地区人员“一对一”沟通联络和排查机制，严控师生前往疫情中高风险地区活动。加强家校联系，提醒家长关注疫情防控，履行个人防护责任。制定暑期校园疫情防控应急预案，确保人员、防疫措施、防疫物资储备等保障到位。出现疫情立即启动应急预案，配合卫生健康、疾控部门做好处置。

五、提早谋划秋季学期开学工作。各县区、各学校要在当地疫情防控领导小组的指导下，提早谋划秋季学期开学工作。各学

校秋季开学坚持属地管理原则，遵照疫情防控形势要求、教学进度、社会期望等情况进行综合研判、合理确定开学时间。要在继续落实“错区域、错层次、错时、错峰”返校原则基础上，专门制定新生开学方案和疫情防控预案，确保秋季学期开学平稳、顺利。



(此件依申请公开)